



Várpalotai

BÁNYÁSZ

VÁRPALOTA VÁROS PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

A mi munkásosztályunk a termelésben, a munka-
versenyben csodákat tud művelni, ha lelkesítjük,
támogatjuk kezdeményezéseit, találékonyságát...

(Az MDP Központi Vezetőségének
kongresszusi beszámolójából)

IV. évfolyam — 25. szám.

ÁRA 30 FILLÉR

Péntek, 1954 június 18.

Minden erőt a félévi terv teljesítésére

Az első féléves tervünk befejezéséhez közeledik és két héttel a félév befejezése előtt nem mondhatjuk el azt, amit az első negyedévben, amikor a tervet túlteljesítettük, hogy jó munkát végeztünk, mert jó párezer tonna szénrel adósai vagyunk az államnak, nem tettünk meg mindent azért, hogy a népgazdaságunk által reánk kiszabott szén kitermeljünk, nem segítettünk az életszínvonal emelésében tervünk túlteljesítésével.

A lemaradásunknak sokféle oka van. Elvitázhatatlan nehézség, hogy az Ősi-bányamezőt hosszú időre le kellett állítani. A Cser-mezőt előtörtte a víz, amik súlyosan hátráltatták a vállalatot terve teljesítésében, hiszen a Cser-mező terve megmaradt, az Ősi-mező terve megmaradt és a felszabadult létszámot sem lehetett olyan jól elhelyezni, mintha az eredeti bányamezőjünkben dolgoztak volna.

Eddig elfogadhatók az úgynevezett „objektív” nehézségek. Azonban ezen túlmenően már csupa olyan „műszaki” akadály végett maradtunk le, amin lehetett volna segíteni, ami a mi hibánkból adódott. Dombi Ferenc Ernő-mezői vajúr felveti, hogy a döntésmeni front légvágata olyan rossz, hogy nem lehet közlekedni rajta és a csapásvágot is teljesen összekent, a mi vezetőink azzal indokolták a vágot összedolgozást, hogy úgyis kifogy a front, nem érdemes megjavítani. Ez persze egy hónapi kinodást, küzködést jelentett a bányászok részére. Gajdán Béla vajúr, a Ferenc-mezői 48-as front dolgozója elmondja, hogy mintegy 300 méterről kell behozni a fát, majdnem hasoncsúszva, míg a munkahelyre ér, teljesen elfárad. S ezen az üzemvezetőség nem segített. Az ilyen esetek járultak hozzá a lemaradáshoz. Ezenkívül a rengeteg géphiba, a bányajáró iparosok nagyfokú fegyelmezetlensége, mind egy-egy kerékkötői a tervteljesítésnek.

A másik hiba a munkafegyelm súlyos romlása. A „Szabad Nép” is foglalkozott azzal, hogy egy hónap alatt hány dolgozó hagyta itt a bányát. Bennünket is megbírált azért, mert Kele József fiatal vajúrral nem kellően foglalkoztunk. A bírálát teljesen jogosan ért bennünket, elmulasztottuk Kele Józsefnek összefüggéseiben megmagyarázni a hiányzásai következményeit, de ugyanígy elmulasztotta a vállalat is a munkafegyelm megerősítéséért folyó harcot.

Pártszervezeteink és a szakszervezet nem tett meg mindent a munkafegyelm megerősítésére, ez vonatkozik a DISZ-re is, amely

csak most, a hó utolsó felében szervezte meg aktívait a hiányzó lakásán való meglátogatására. Ha a pártszervezetek és az összes olyan szervek, amelyeknek a munkafegyelm elsődrendű kérdés, idejében foglalkoztak volna ezzel, akkor ma nem tartanánk itt, hanem a kongresszusi határozatokat betartva, élenjáránk a termelésben.

Két hét van a félév végéig, ez alatt a két hét alatt sok mindent lehet csinálni. Sokat be lehet hozni a lemaradásból, csupán az szükséges, hogy pártszervezeteink álljanak a termelés emeléséért indított harc élére, hogy a szakszervezet harcoljon a DISZ-szel karöltve a munkafegyelm megerősítéséért, hogy műszaki vezetőink valóban megfelelően oldják meg a munkahelyek kérdését, az anyagszállítást.

Cser-mező most már napok óta teljesíti a tervét, igen örvendetes dolog ez és a többi bányamezőnek is követni kell a példáját. Az elmúlt hónapban ugyan ezek a műszaki feltételek voltak a bányamezőink és több bányamező teljesítette tervét, míg ebben a hónapban egy bányamező sincs 100 százalékon felül, ami azt jelenti, hogy a kongresszusi verseny lendületét pártszervezeteink nem tudták átvenni a kongresszus utáni időre, nem tudták a félévi terv befejező időszakának olyan lendületet biztosítani, mint amennyire szükség lett volna.

Még nincs késő most sem, dolgozóink aktivitása igen nagy, ebben a lapszámban közlünk egy egész sor levelet, amelyet a dolgozók írtak az önköltségsökkentésről a kongresszus határozatainak értelmében. Pártszervezeteink, a DISZ és a szakszervezetnek, műszaki vezetőinknek fokozottabb mértékben kell a dolgozókra támaszkodniok, kikérni a véleményüket, felhasználni azt a határtalan lehetőséget, amit a dolgozók kezdeményezése jelent és ennek segítségével megszűntetni az első féléves lemaradást.

Ereze át a vállalat valamennyi dolgozója, hogy mit jelent az ország szempontjából, az életszínvonal emelése szempontjából a tervlemaradás. Vizsgálja meg mindenki, hogy a kevesebb tervteljesítést, hogy a kevesebb ruha, kevesebb élelmiszer származhat csak belőle és ezért minden dolgozó, minden műszaki vezető harcoljon úgy a tervteljesítésért, hogy a várpalotai bányászokra ne háruljon szégyen a lemaradás végett, hogy ebben az országban ne mondhassa senki, hogy a várpalotai bányászok csak kapni akarnak, de adni nem. Mutassuk meg, hogy mi is hozzájárulunk az életszínvonal emeléséhez.

Frontbrigádok versenye

1. Cser-mező 50-es front II. harmad 120 százalék.
2. Cser-mező 50-es front I. harmad 110 százalék.
3. Cser-mező 50-es front III. harmad 106 százalék.
4. Ferenc-mező 48-as front I. harmad 105.6 százalék.
5. Ernő-mező 1-es front III. harmad 102.2 százalék.
6. Ferenc-mező 70-es front II. harmad 101.8 százalék.
7. Ferenc-mező 70-es front III. harmad 99.3 százalék.
8. Ferenc-mező 70-es front I. harmad 95.9 százalék.
9. Ernő-mező 1-es front I. harmad 95.6 százalék.
10. Ferenc-mező 48-as front III. harmad 85.3 százalék.
11. Ernő-mező 1-es front II. harmad 84 százalék.
12. Ferenc-mező 48-as front II. harmad 83.7 százalék.
13. Ernő-mező 3-as front III. harmad 75.4 százalék.
14. Ernő-mező 3-as front II. harmad 62.7 százalék.
15. Ernő-mező 3-as front I. harmad 57.2 százalék.

Az önköltség csökkentésével, a termelékenység emelésével segítjük a kongresszus határozatainak megvalósulását

Vas László Kossuth-díjas főmérnök versenyfelhívása

A III. pártkongresszus új feladatok megoldása elé állította a bányák vezetőit, főmérnökeit. Feladatul szabta meg, hogy a mennyiségi tervteljesítés mellett állandóan harcolni kell a minőségi termelésért, állandóan és fokozatosan csökkenteni kell az önköltséget. A kongresszus szavát megértve a közép-dunántúli bányafőmérnökök versenyt indítottak „Termeljünk többet, jobbat, olcsóbban” jelszó alatt, hogy az új szakasz gazdaságpolitikájának sikeres megvalósítását a saját munkaterületükön is minél jobban elősegítsék. Ezért szólította párosversenyre Vas László, a Várpalotai Szénbányászati Tröszt Kossuth-díjas főmérnöke Bolyki Zoltán, a Közép-dunántúli Szénbányászati Tröszt főmérnökét, Vas László Kossuth-díjas főmérnök versenyfelhívásában többek között így ír:

„Közel két éve annak, hogy a több szén termelése érdekében elindítottuk a bányafőmérnökök párosversenyét. Az eredmények azt igazolják, hogy ez a verseny eredményes, hisz azóta nemcsak Várpalota, hanem versenyjársam vállalata, Dudar is kiváló eredményeket ért el. Ez a verseny azonban a mai méretekben már kicsinynek bizonyul, mert Várpalota — Herend és Hidas hozzácsatolásával — Közép-dunántúli egyik nagy széntrösztje lett.

A III. pártkongresszus — melyen magam is résztvettem — nagy feladatok megoldását határozta el. Így többek között kimondta a mezőgazdasági termékek nagybőrtelű termelését, melyhez az eddiginél sokkal több műtrágyára van szükség. A műtrágyát pedig a Péti Nitrogénművek termeli, melynek gyártásához a mi szénünkből állítják elő a gázt. A mi szénünkből táplálkozik a „November 7” Erőmű is, s ez megkívánja, hogy vállalatunk több és jobb szénét küldjön mindkét üzem részére. Ezek mellett azonban csak úgy tudjuk valótavaltani a kongresszus irányelveit, ha olcsóbbá tesszük a kitermelt szénünk költségét, lényegesen csökkentjük önköltségünket.

Ezért, mint a Közép-dunántúli legfiatalabb bányatrösztjének főmérnöke, párosversenyre szólítlak az alábbi versenyponthoz alaplán:

1 A termelékenység növelésével az eddig szerzett 4866 tonna adósságunkat a III. negyedév végére letörlesztjük. Ennek érdekében olyan fejletti rendszert kísérletezünk ki, melynél egyszerű vágatkijárással a teljes széntelepet le tudjuk művelni, frontfejtéssel. A Cser-üzemben a vízbetörés következtében víz alá került szénvagyron pótlására ugyanebben az üzemben új széntelepet tárunk fel, ahonnan több mint egy éven keresztül naponta 50 vagon szénét tudunk kitermelni. Július elsején beindítjuk az Ősi-úti beszálló aknát, s ugyan-ezen a napon az üzemben egy új szárnyú front üzemeltetését is megkezdjük.

2 A Péti Nitrogénművektől az

utóbbi időben igen sok panasz érkezett trösztünkhöz a szén minőségére. Ezért a gyár szakembereivel együtt megvizsgáljuk az egyes szénmezők gáztartalmát. Mivel a Ferenc-mező szene gázosabb, ezért ennek az üzemnek kapacitását a III. negyedévben 5 százalékkal növeljük. A Péti Nitrogénművek és a November 7 Erőmű minőségi szénrel való ellátása érdekében az osztályozott korszerűsítjük, s a rostarendszer átalakításával megoldjuk, hogy a porosabb szén az erőmű, a darabos szén a nitrogénművek kapják. Nagyjobb gondot fordítunk a munkahelyi palaválogatásra is, s ezek segítségével a szén kalóriaértékét már a III. negyedévben 2 százalékkal javítjuk.

3 Igen fontos feladatnak tekintjük az önköltség csökkentését is, s ezért párosversenyünk egyik pontját ez képezi. Az önköltség csökkentése érdekében növeljük a termelékenységét, s betartjuk a ciklusos munkamódszert. Széles körben alkalmazzuk a korszerű biztosítást. Az eddigi 450 vastám helyett a III. negyedévben már 700 vastámot építünk be vágatbiztosításra, melyet újabb 500 köbméter értékes bányafát takarítunk meg. A hidas vállalatunknál kísérlete-

zés után most alkalmazzuk először a jól bevált „Moll”-vassal történő biztosítást 250 méteres vágathosszban. Ezzel növeljük a vágat tartósságát, csökkentjük a fenntartási műszakszámot. A használt — kirabolt — bányafákat is felhasználjuk, s ezekből készített faldomokat is vágatbiztosításra alkalmazzuk. Megszüntetjük a munkátvételeinél mutatkozó lazaságokat, s az ellenőrzés jóközűsével bér-alap tervünket szigorúan betartjuk, s minden vállalatnál, üzemenél bevezetjük az anyagnormát. Így a szén előállítás költsége a III. negyedévben már 2 forinttal tudjuk tonnánként csökkenteni.

Mivel párosversenyünknek hatalmas gazdasági eredménye lesz, ezért a verseny értékelését havonta tartjuk meg, a szakszervezet bevonásával.

Bolyki Zoltán a Közép-dunántúli Szénbányászati Tröszt főmérnöke örömmel csatlakozott Vas László Kossuth-díjas főmérnök versenyéhez s megfogadta: a közép-dunántúli bányászok a III. negyedévben letörlesztik adósságukat, s több, jobb, olcsóbb szén adnak az ajkai erőműnek, a vasútnak és a lakosságnak.

Korpádi Gábor a kongresszus után is teljesíti vállalását

A DISZ-front egy újabb sztahanovista vajúrral büszkélkedhet. Korpádi Gábor ifjú vajúr a kongresszusi versenyben teljesítménye után meghapta a sztahanovista oklevelet, élenjáró dolgozó lett.

Egész fiatal kora óta itt dolgozik a bányánál Korpádi elvtárs, még annak idején kiscsapaton dolgozott, mint csillás, ott is szorgalmas volt, a vajúrok meg voltak vele elégedve. 1949-ben behívták a néphadsereghez és a háromévi katonai idő után visszajött a bányához, mert soha nem volt más gondolata, mint hogy bányász legyen. És azóta a DISZ-fronton dolgozik.

Sem a katonai szolgáta előtt, sem utána hiánya nem volt. A néphadseregben megtanulta a fegyelmet, a pártot, a hazát, a dolgozó népet szeretni és ezt munkájával, fegyelmezet magaviseletével nap mint nap bebizonyítja. Korpádi elvtárs pártunké, de éppen úgy harcol a hazájáért, éppen úgy szereti a pártot, mint bárki más.

A kongresszus tiszteletére Korpádi elvtárs is vállalást tett, megfogadta, hogy minden műszakon két csillával többet termel elő-

irányzatánál. Ezt teljesítette, de a kongresszus után is tovább tartja vállalását és azóta is naponta túl-



teljesíti két csillával a tervét. Ennek köszönheti, hogy Inotán saját házat tud magának építeni.

Korpádi elvtárs nemcsak a viszsza megy a megnyitott Ősi-úti aknába és ott mint új sztahanovista még jobb eredményeket ér el, harcol a sztahanovista jelvény elnyeréséért.

Megdicsérjük

a Cser-mező valamennyi dolgozóját a javuló termelési eredményekért. A mező dolgozói az elmúlt hét nap alatt tervüket állandóan túlteljesítették, a lemaradásból sok tonna szén behoztak, a mezők közötti versenyben élre kerültek.

Továbbra is jó eredményeket várunk a cseri dolgozóktól. Biztosak vagyunk benne, hogy a hó végéig elérik a 100 százalékot.